



## 《古墓丽影：源起之战》昨天上映 “坎妹”接棒朱莉 吴彦祖不“打酱油”

时隔十五年，观众又能看到一身劲装的劳拉在大银幕上奔跑了——新版电影《古墓丽影：源起之战》昨天起以3D、IMAX3D等版本在内地上映。新生代演员“坎妹”艾丽西亚·维坎德接棒安吉丽娜·朱莉，化身女探险家劳拉·克劳馥远征蛮荒海域的古国遗迹，同时，她还将携手吴彦祖共同对抗实力强大的反派组织。

### 新劳拉的第一次探险

对于中国的80后、90后观众来说，“古墓丽影”是一个充满童年回忆的IP。1996年，游戏《古墓丽影》上市，手持双枪的劳拉很快成为众多游戏迷心中最爱的女主角。随着游戏一代代更迭，直至2001年，电影版《古墓丽影》上映，安吉丽娜·朱莉成功还原了游戏中劳拉桀骜不驯的气质，颇受好评。两年后，电影版第二部上映，因口碑、票房等原因，该系列止步于此。

如今重启的《古墓丽影：源

起之战》与原版电影的故事有了很大不同。新版根据2013年《古墓丽影9》改编，讲述了劳拉成为闻名世界的盗墓者之前的故事——年轻的劳拉解开了失踪父亲留下的谜题，根据线索前往东方小岛上的古老墓穴，开启了人生第一次探墓冒险。

接过重启重任的挪威导演罗阿尔·乌索格表示，新劳拉是安吉丽娜·朱莉版劳拉的前身，是还没有成为超级英雄的年轻劳拉，“看着劳拉从日常生活中跳出来，迎接常人不敢想象的

挑战，走上成为探险家的征程，非常有意思。”

影片从真实的历史悬案中汲取灵感，探险目的地是日本弥生时代邪马台国女王卑弥呼的墓穴，片中，千年古墓与天然洞穴融为一体，遍布致命机关。拍摄时，导演一再主张尽可能使用实景，给观众脚踏实地的感觉。因此，该片的动作风格也摒弃了浮夸炫技，走写实风格，比如劳拉的武器大多是弓箭之类的冷兵器。影片动作戏频率也很高，劳拉不

是在与反派贴身肉搏，就是在飞跃丛林或从高空坠落。

除了惊险刺激的动作场面，片中劳拉与父亲的关系也是重要线索。从因父亲失踪幸福童年戛然而止，到七年过去仍然无法接受、决心去荒岛寻找父亲，再到父女相见产生矛盾最终和解，却又迎来悲伤结局……导演表示，情感是一部电影能否感染人的关键，加入这条情感充沛的故事线索，正是希望电影除了带来刺激以外，更能打动观众。

### 女主男主戏份同样精彩

接棒朱莉的新劳拉，是被中国影迷称为“坎妹”的艾丽西亚·维坎德。她曾凭借《丹麦女孩》获奥斯卡最佳女配角奖，还出演过《谍影重重5》《秘密特工》《机械姬》等片。在拍摄时，敬业肯吃苦的“坎妹”坚持自己上阵表演所有她能做到的特技动作，比如跳下瀑布被急流冲走的镜头，就是她在

奥运会皮划艇的赛道里亲身拍摄的。

吴彦祖扮演的是带领劳拉上岛、一起对抗反派的探险船长陆仁，这个角色并非“打酱油的”，戏份颇重。吴彦祖透露，读完剧本后他就发现这个角色是个很立体可信、有血有肉的人物。“我尤其喜欢他和劳拉有着平行的过去，他们两人在经

历着同样的事情，但两人的处理和接受方式完全不同。劳拉依然尊敬她的父亲，但陆仁却早早失去了尊敬，沉迷酒精，直到后来他发现父亲其实是为了保护其他同胞而惨死，才重塑了对父亲的尊敬。陆仁同样有着属于他自己的一段旅程和成长，这让我非常感兴趣。”

剧本“反套路”的设计也让

吴彦祖很欣赏，比如他的角色不会中国功夫，擅长的是类似酒吧巷子里混混们的打法。劳拉与陆仁的关系也不再是传统的儿女情长戏码，“他们之间的感情关系没有挑明，很微妙。随着剧情推进，你可能会觉得陆仁对劳拉的印象越来越好，但这未必就是爱情。”

(陆乙尔)

## 2018电视剧品质盛典今晚播出 《那年花开月正圆》 成最大赢家

本报讯 由东方卫视主办的“剧耀东方2018电视剧品质盛典”于3月13日在上海录制。盛典当晚，靳东、孙俪分别摘得“年度卓越品质之星(男/女)”。《那年花开月正圆》《我的前半生》《急诊科医生》收获“年度品质榜样剧作”大奖。当晚，众多优秀的电视剧演员、主创人员同台碰撞，留下许多令人难忘的精彩瞬间。

本届盛典，2017年古装剧之首《那年花开月正圆》表现亮眼，不仅拿下“年度品质榜样剧作”和“年度台网关注电视剧”两项大奖，主演孙俪还凭该剧获得“年度卓越品质之星”，其导演丁黑、编剧苏晓苑也分获“年度品质导演”和“年度品质编剧”荣誉，可谓收获满满。

颁奖礼惊喜不断。其中，由王凯、张译、黄晓明和张嘉译带来的《光阴的故事》组曲“致敬中国电视剧四十周年”的表演成为当晚最感人的节目。伴随音乐，中国电视剧四十年精彩片段在荧幕上逐一展现，让在场演员及观众感触颇多。据悉，“剧耀东方2018电视剧品质盛典”将于今晚7:30在东方卫视播出。(贾茹)



## 《美人鱼2》开机 女主仍是林允

本报讯 周星驰导演的电影《美人鱼2》近日在深圳低调开机，“星女郎”林允(上图)继续担任女主，目前已进组拍摄。周星驰的助理陈震宇确定了这一消息。据悉，《美人鱼2》将起用大量新人。

昨天，数位网友在微博发图，表示在深圳华南城偶遇《美人鱼2》剧组和周星驰，“真的好激动，这么近距离看到你”，并爆料男主为开心麻花签约演员艾伦。

《美人鱼》于2016年初上映，成为当年票房冠军，斩获近34亿元票房，更接连创下华语电影多项票房纪录。

3月10日，林允在微博发布一条进组拍戏的消息，随后周星驰的助理陈震宇转发并写道：“珊珊你好。”侧面证实林允将继续出演美人鱼珊珊一角。陈震宇还透露说，《美人鱼2》中将破格起用大量没有任何演戏经验的新人。

对于《美人鱼2》，网友们意见不一：“不管星爷拍什么电影，我都会支持。”“周星驰的情怀还能卖多久？”“老实讲，星爷以前的电影真是难以超越，现在拍不出来，星爷就像香港电影一样，那个年代人才辈出，黄金时代，现在呢？一言难尽。”(南都)